

Egyetértés

POLITIKAI NAPILAP

DEBRECZEN, 1923.

V. ÉVFOLYAM, 73. SZÁM.

PÉNTEK, MÁRCIUS 30.

Előfizetési ár helyben és vidéken:

Egy hónapra 400 korona.

Ennél hosszabb időre előfizetéseket el nem fogadhatunk.

EGYES SZÁM ÁRA 20 KORONA.

Kapható az összes dohányboltokban és az utcai árufőknél.

Szerkesztőség és kiadóhivatal:

Kossuth-utca 2-ik szám alatt, város-háza épület.

Nagypéntek

Épen megfelelő ünnep most nekünk. Két területre oszlik a politikai vonatkozású nagypéntekünk. Az egyik a győztes hatalmasságok végezték, a másik magunk végeztük a megfeszítés átkozott munkáját. A megfeszítés tárgyai nagy igazságok, nagy eszmék, amelyekre felettébb reáeseltedett a világ.

A győztes hatalmasságok megfeszítették a történelmi igazságot, amikor Magyarországgal nemcsak mostohán bántak, hanem kegyetlenül. Magyarországot csodálat és hála illette volna meg a külvilág oldaláról. Magyarországot itt állott őrt a Balkán északi kapujában, hogy a fel-feltörő pogányság ereje el ne seperje a nyugati keresztény kultúra szépen sorakozó műveit. Századokon át hullatta a vérért, pazarolta az erejét, áldozta magát Jézus módjára a mások javáért. És ezek a mások és ezek a nyugati hatalmasságok keresztre húzták és keresztre szegezték a történelmi igazságot, amikor szétdarabolták és érdemtelen népek prédájává tették a szent testét. A történelmi igazsággal együtt keresztre feszítették azt a gazdasági igazságot is, amely azt tanítja, hogy csak természetileg egységes területen lehet népjólétet biztosítani.

A másik területen magunk végezzük a nagypénteki munka reánk eső dicstelen részét. Ha a győztes hatalmasságok elvégezték a történelmi igazságot a hóhéri munkát; hát mi meg folytatjuk a nagy eszmék tovább.

A kurzus számára vette a legnagyobb eszmét: a kereszténység világmegváltó eszméjét. — Szerzet neki egy hangos virágvasárnapot, aztán elkezdte vele járni a kálváriát egész a golgotáig. A kereszténység alázatosság, szelidség, szolgálat, lemondás, áldozat s a mindezeket egybefoglaló szeretet nélkül épen olyan tartalmatlan üresség: mint amilyen sötétség lenne a világ nap nélkül.

Az alázatosságot arcu verték haszontalan kérdéssel, a szelidséget lekopték vadsággal, a szolgálatot kicsufolták követeléssel, a lemondást megvesszőzték ragadozással, az áldozatot keresztire feszítették erőszakossággal és a szeretetet beledobták a harag, a gyűlölet fekete örvényü sirjába. Ha a kereszténység feltámadása, eszméinek, igazságainak, erejének, hatalmának, áldásának husvétja azokra lenne bízva, akik feltol-

ták magukat a kereszténység kiváltásos hőseiül; akkor a nagypéntek hatása nem három napig, hanem idők végtelenségéig tartana. Szerencsére vannak

még, akik a minden embereket testvérré tevő, föláldozó szeretet fáklja fényével járnak a sötétben és éltetik a husvétai hajnal jöttének reményét.

Április elején megjelenik a lakásrendelet.

Budapest, márc. 29. Április hó elején megjelenik a lakásrendelet. Lakásépítéssel oldják meg a lakáskérdést. Hat szobánál kisebb lakások nem oldhatók fel.

A lakások bérét májusban 30, augusztusban 50%-kal emelik fel.

Budapest, márc. 29. Vass József népjóléti miniszter szabályozta az

albérlési lakásviszonyokat. Az albérlés összege csak a lakás főbérének arányosa lehet. Kimondja a lakásrendelet, hogy az albérlésbe adott szobák, vagy lakrészek bére nem lehet több, mint amennyi a lakásberek összegéből arányosan az albérlésbe kiadott szobák vagy lakásrészekre esik. Az albérlés felmondása külön intézkedés nélkül 3 hónapra szól.

A közgyűlés három hónapra meghosszabbította az indemnitást.

Debreczen város törvényhatósági bizottsága tegnap délelőtt rendkívüli közgyűlést tartott, amelynek egyetlen tárgya a költségvetési felhatalmazás meghosszabbítása volt.

Pontban tíz órakor nyitotta meg Hadházy Zsigmond dr. főispán a közgyűlést, amelyet megelőzően a tanács ugyancsak a főispán elnöke alatt teljes ülést tartott.

A Nemzeti Híszkegy elmondása és a főispán megnyitó szavai után Vargha Elemér dr. tb. főjegyző ismertette a tanács és jog- és pénzügyi bizottság előterjesztését az indemnitás ügyében.

A számvetés a költségvetési tervezetet már régebben elkészítette, azonban a koronának közbejött nagy esése s az így bekövetkezett valutáris romlás, az értékek eltolódása a költségvetési tervezet tételait teljesen illuzoriussá tette úgy, hogy a

költségvetést egészen át kellett dolgozni. Ez a munka a számvetésnél most van folyamatban s azon a számvetés nagy erővel dolgozik. Ez az egyetlen oka annak, hogy a költségvetés eddig nem kerülhetett a közgyűlés elé. Mivel pedig a törvényhatósági bizottság által ez év első három hónapjára adott költségvetési felhatalmazás e hó 31-én lejár, az exlex elkerülése végett szükséges, hogy a törvényhatósági bizottság a felhatalmazást meghosszabbítsa és a tanács részére az indemnitást újabb három hónapra megadja.

A közgyűlés az előterjesztésben foglaltakat egyhanguan elfogadta s az indemnitást június 30-ig megadta.

A határozat kimondása után a főispán a bizottsági tagoknak megköszönte az érdeklődést, a jegyzőkönyvet hitelesítettnek jelentette ki és a közgyűlést be-
rekesztette.

Befejezte a földbirtok-reform végrehajtására kiküldött tárgyaló bizottság a munkáját.

Hatnapos tárgyalás után a földbirtokreform végrehajtására kiküldött tárgyaló bizottság tegnap befejezte munkáját s csupán egy póttárgyalást tart még az utólag jelentkező igénylők igényjogosultságának elbírálása végett.

A tárgyaló bizottság március hó 28-án a földhöz jutalandó hadiözvegyek névjegyzékébe való felvétel alábbiaknak mellőzte:

Özv. Faragó Jánosné sz. Szalai Erzsébet, Prázausky Sándorné sz.

Böszörményi Juliánna, özv. Szegedi Jánosné sz. Oláh Erzsébet, özv. Schwarz Lipótné sz. Felberman Helén, özv. Kolosi Sándorné sz. Ladányi Eszter, Lénárd Istvánné sz. Szigeti Erzsébet, özv. Vitéz Mártonné sz. Katona Eszter, özv. Pávai Gáborné sz. Farkas Eszter, özv. Arzskó Emilné sz. Gráf Margit, özv. Süttő Péterné sz. Rakovics Mária, özv. Kiss Istvánné sz. Kálmán Juliánna, özv. Kiss Lajosné sz. Deák Mária, özv. Szecsei Mihályné sz. Iványi Anna, özv. Herskovits Jenőné sz. Weinberger Helén, özv. Iványi Mihályné sz. Molnár Klára, özv. Gazdag Aladárné sz. Zselmitzki Mária, özv. Kató Imréné sz. Szilágyi Mária, özv. Kemerei Istvánné sz. Nagy Róza, özv. Mező Gáborné sz. Dudás Borbála, özv. Pál József-

né sz. Safranek Mária, özv. Király Jánosné sz. Vitecsik Ilona, özv. Varga Jánosné sz. Nagy Róza, özv. Kovács Lajosné sz. Szücs Anna, özv. Schwartz Józsefné sz. Feldmann Regina, özv. Szokol Gézáné sz. Maczolik Erzsébet, özv. Nagy Istvánné sz. Létesik Anna, özv. Török Jánosné sz. Kovács Zsuzsanna, özv. Gál Elekné sz. Norozád Alojzia, özv. Szilágyi Istvánné sz. Kocsán Zsuzsanna, özv. Cselák Ferencné Szalai Verona, özv. Katona Gáborné sz. Boldizsár Juliánna, özv. Katona Józsefné sz. Böszörményi Jolán, özv. Fehér Jánosné sz. Kiss Zsófia, özv. Kiss Lajosné sz. Iglai Anna, özv. Szöllösi Andrásné sz. Nyéki Róza, özv. Keresztes Andrásné sz. Rédeczi Gizella, özv. Cseke Sándorné sz. Ladányi Mária, Csendes Gyuláné sz. Beke Zsuzsanna, özv. Veres Józsefné sz. Bisanicski Juliánna, özv. Kura Istvánné sz. Kiss Juliánna, özv. Kovács Sándorné sz. Veres Erzsébet, özv. Nagy Istvánné sz. Major Juliánna, özv. Csulér Jánosné sz. Hetei Matild, özv. Bujdosó Zsigmondné sz. Nagy Eszter, özv. Téglási Lajosné sz. Oláh Zsófia, özv. Kiss Jánosné sz. Szolnoki Pirooska, Malucski Mártonné sz. Milics Erzsébet, özv. Szentesi Imréné sz. Király Juliánna, özv. Tóth Györgyné sz. Erdei Erzsébet, özv. Oláh Jánosné sz. Fodor Anna, özv. Vértési Istvánné sz. Varga Jolán, özv. Vilmányi Györgyné sz. Kovács Erzsébet, özv. Gubicus Istvánné sz. Radácsi Verona, özv. Erdős Lászlóné sz. Ujvári Erzsébet, özv. Kiss Andrásné sz. Kiss Róza, özv. Vadász Imréné sz. Fazekas Juliánna, özv. Nagy Józsefné sz. Szabó Eszter, özv. Borócki Jánosné sz. Harakai Erzsébet, özv. Bablóczi Miklósné sz. Barna Juliánna, özv. Nagy Daniélné sz. Kovács Juliánna, Nagy Istvánné sz. Kacker Juliánna.

Március hó 29-én a hadiárvak és az arany és ezüst vitézségi éremmel bírók igényjogosultsága került megállapításra. A vitézségi éremmel bírók közül alábbiaknak jegyzékbe vételét mellőzte a bizottság: Karsai Endre egyetemi hallgató, dr. Sz. Nagy Sámuel ügyvédjelölt, Kiss László eljáró, Kosztyu István kereskedő, Nagy József kereskedő, Biro János kőműves, Hodosi István kereskedő, Nemes István kereskedő, B. Nagy József gazdasági cseléd, Rimóczy Albert raktárnok, Sipos L. műegyetemi hallgató. Vitézségi érmesek közül kitüntetés igazolására többeknek felvételét függőben hagyta. A mellőzés oka hadiözvegyeknél az újabb történelmi férjhezmenés, nagy százalékban pedig a városból időközben való eltávozás volt, míg a vitézségi érmeseknél csaknem kizárólag a kitüntetések okmányilag való igazolásának hiányát vette a bizottság a kihagyásnál figyelembe. Mindazok, akik a hadirokkantak, hadiözvegyek, hadiárvak és a vitézségi érmesek összeírásából kimaradtak, április hó 9-ig bezárólag a városi előjáróságnál a hivatalos órák alatt pótfelvételre jelentkezhetnek.

Ezeknek igényjogosultságát április hó 10-n délelőtt 9 órától kezdődően a Városházán fogja elbírálni a tárgyaló bizottság. — Ismételt hangsúlyozza a tárgyaló bizottság, hogy az általa eszközölt jegyzékbe vétel még nem tekinthető véglegesnek, amennyiben a kihagyás ellen április hó 10-ig az Országos Földbirtokrendező Birósághoz címzett és

dr. Orosz Árpád városi íb. aljegyzőnél, mint a bizottság jegyzőjénél. Városháza I. em. 25. sz. írásban beadandó felterjesztéssel lehet élni. Másrésztől viszont, amennyiben bizottság által a jegyzékbe felvettekre vonatkozólag időközben oly körülmény nyer beigazolást, amely miatt az illető igényjogosultsága nem lesz megállapítható, a jegyzékből a felvétel után is kimaradhatnak egyesek.

A III. osztályu kereseti adó közszemlén.

Az 1920. évi XXIII. t.-c. 82. §-a alapján az 1922. évre ezuttal első ízben kivetendő III. oszt. kereseti adóra vonatkozó kiszámítási tervet tartalmazó I., IV., VI-ik közig. kerületben lakó adózókat illető lajstrom 1922. évi március hó 29. napjától április hó 5. napjáig bezárólag 8 napon át a városi adóhivatalnál közszemlére kitétvén, azt ott mindenki megtekintheti. A fent idézett törvény 78. §-a alapján mindenkinek joga van ugy a saját, mint mások adóját illetőleg írásbeli észrevételt tenni, a melyet a lajstrom közszemlére kitételének utolsó napját követő 15 napon belül a magyar kir. pénzügyigazgatásnál kell benyújtani.

Debreczen, 1923. évi március hó 28-án.

Városi adóhivatal.

KÖZGAZDASÁG

A hajdumegyei gazdasági egyesületnél megrendelt régális április hó 3. és 4-én lesz kiosztva a vármegyeházánál.

SZÍNHÁZ

A Csokonai-színház műsora:

Péntek: Nincs előadás.
Szombat: A hamburgi menyasszony (25-ötödösör.)
Vasárnap délután: Dollárkirálynő.
Este: Aranymadár.
Hétfő délután: A hamburgi menyasszony; este: Pillangó főhadnagy.

Szombaton lesz a Hamburgi menyasszony jubileus előadása. Ez alkalommal lép fel betegsége után először Kovács Terus. Jegyeket ugy erre, mint az ünnepi előadásra ajánlatos előre váltani.

Urániban szombaton 7-9-ig Vöröskertyű második r.sze.

Vigszínházban: Nagypénteken, nagyszombaton nincsen előadás.

Jön! Bi-Bá-Bó. Különleges pazar szépségű táncfilm. Jövő héten Krisztusfilm!

Husvétkor: Kis esibész! A legszebb Coogan-film! Bájos, megható, kedves jeleneteit mindenütt tapsviharral ünneplik.

APOLLÓ.
csütörtök, szombat, vasárnap
INTOLERANCE
10 felvonásban.
ooo Jegyelővétel. ooo

Titkok háza (maison du mystère) francia Pathé-film, szereplők a párisi Comédie Française művészei, a Carneval gyermeke szereplői a budapesti nagy siker után közvetlen az Apolló mutatja be husvét hétfőjén.

Az egyetemi igazoltatás: jogtipró, lovagiatlan és anarkiára vezető erőszakoskodás.

Az egyetemi igazoltatások kapcsán barabási Kun József egyetemi tanár is hozzászólt a kérdéshez és a Budapesti Hírlap főszerkesztőjéhez, Rákosi Jenőhöz levelet intézett, amely igen érdekes megállapításokat tartalmaz.

A rendkívül értékes fejtegetésekkel bíró levelet a Rákosi Jenő a Budapesti Hírlap szerdai számában közreadta. A levél a következő:

Mint egyetemi tanár, nem szívesen avatkozom bele az aktív politikába. Azt tartom, hogy az egyetemi ifjuság egyedüli kötelessége a tanulás, a tanáré a tanítás és tudományos kutatás. Tehát egyik sem a politizálás. De nincs szabály kivétel nélkül. Ilyen kivételt enged a diáktüntetések ügye, melyet nem hagyhatok szó nélkül.

Már előljáróban jelzem, hogy föltétlenül helyeslem a Budapesti Hírlapnak ebben a kérdésben elfoglalt álláspontját. Így tökéletesen igaz, amit a szerdai számban „A bujkáló betegség” címmel megjelent vezércikk az egyetemi épületek kapuinál folytatott ugynevezett igazoltatásokról ír. Tökéletesen igaz, hogy a numerusz klauzusz alkalmazásával fölvetett zsidó hallgatók épp oly joggal járhatnak ki s be az egyetem kapuin, mint bármely más hallgató. És hogy

ez az ugynevezett igazoltatás nemcsak jogtipró önhatalmaskodás, hanem egyben a magyar lélek legszebb hagyományaival ellentéző, lovagiatlan eljárás a többség részéről az egyetemi hallgatók törpe minoritásával szemben. Jogtipró, lovagiatlan és anarkiára vezető.

Legyen szabad ezzel kapcsolatban emlékeztetnem arra, hogy huszonkét évvel ezelőtt, 1901-ben, nagy hullámokat vert föl a budapesti egyetem falai között az u. n. kereszt-mozgalom. — Az történt ugyanis, hogy az ifjuság, keresztlyén és nemzeti érzésü tekintélyes része azzal a kéréssel fordult a vallás- és közoktatásügyi miniszterhez, engedje meg, hogy a keresztlyén s nemzeti érzelmek legmagasztosabb jelvénye, a kereszt, a keresztényellenes s kozmopolita irány elleni tiltakozásképpen az egyetem összes helyiségeiben ki-függesztessék. Az egyetemi tanács a kérést teljesíthetőnek nem találta. Az ifjuság azonban be sem várva a kultuszminiszter döntését, a keresztet több tanteremben önhatalmulag kifüggesztette s ezáltal az egyetem legtöbb autonóm hatóságának tetteg ellene szegült, ami az egyetem működésének időleges felfüggesztésére vezetett.

Ezeket az eseményeket vette észelméjü bíráló alá Concha Győző az 1901. egyetemi évet megnyitó nagyszabású dékáni beszédeben. Kifejti Concha, hogy bármily magasztosak voltak a mozgalom indító okai, az ifjuság helytelen utakra tévedt, jogellenes eszközökkel igyekezett célt érni. Hiszen az egyetem hatósága iránti alkotmányos engedelmség ellen vételt, saját akaratát önhatalmulag megvalósítva. Már pedig „alkotmányos engedelmség nélkül a szabadság helyére anarkia, avagy szolgál engedelmséget, félelmet parancsoló föltétlen uralom lép”. Fölveti azután Concha azt a kérdést, hogy az egyetemi ifjuság mije hát a nemzetnek? Válasza ez: az egyetemi ifjuság a nemzetnek „szellemi erő akku-

mulátora. Szellemi erőgyűjtés, nem erőalkalmazás, még kevésbé erőirányzás, az egyetemi ifjuság része a nemzeti lélek munkájának. Önök, uraim, egy országos tévedés áldozatai. Még mindig az a közvélemény, hogy a főiskolai ifjuságnak részt kell vennie a nemzet önirányító tevékenységében, politikájában”. Valamikor, persze az 1848 előtti rendi világban, az ifjuságnak aktív része volt a politikai életben. De akkor sem a főiskolai ifjuságnak, hanem a követek mellett segédi minőségben dolgozó országgyűlési ifjuságnak. Alkotmányunknak 1848-ban végbement gyökeres átalakulása fölszögessé tette az ifjuságnak intézményes politikai szereplését. És ha körül nézünk a művelt világban, azt látjuk, hogy az ifjuság részvétele a politikai életben fordított arányban áll a nemzetek szabadságával.

Angliában és Amerikában, a világ e két legszabadabb államában, az ifjuságnak nincs politikai szerepe,

ellenben az abszolút kormányzatu cári Oroszországban annak bukkaság az egyetemi ifjuság elsőrendü tényezője volt a forradalmi, nihilisztikus politikai mozgalmaknak. Szabad államokban csak egyetlen egy esetben játszhat az egyetemi ifjuság aktív politikai szerepet. Midőn a nemzet életét karddal és puskával kell megvédeni, midőn a nemzet létéről és nemlétéről van szó, ekkor érvényesülhet csak az egyetemi ifjuság a politikában: a honvédelem politikájában.

Ime, ez a magva Concha Győző, a budapesti egyetem méltó büszkesége, az egyetemi ifjuság kötelességeire, helyzetére és politikai szereplésére vonatkozó fejtegetéseinek!

Aranyszavak ezek, változatlanul, sőt fokozott mértékben időszerűek. Legmelegebben ajánlom az egyetemi ifjuságnak és politikusainknak figyelmébe!

Az egyetemi ifjuságot nemzeti értelmiségünk virágját, nem szabad a politikai tényezők játéklabdájává alacsonyítani. Az ifjuság pedig tanuljon és ne politizáljon.

Gyarapítsa és készítsen elő testi és lelki erejét az egyetlen politikai feladatra, mely őt megilleti, a legmagasztosabbra, mely magyar embert lelkesíthet: az integer Magyarország helyreállítására.

Ennek a gyönyörű elnek útja nem az utcai tüntetések, önhatalmu igazoltatások, felekezeti villongások és az egyetemi tanítás kényszerű szünetelése között visz. Ennek elengedhetetlen eszköze: testi és szellemi erőnk lehető legnagyobb fokozása, az állami jogrend babonás lisztelése, a nemzeti egység megszülditása.

Debreczen, 1923 márc. 23.
Öszinte tisztelettel vagyok Főszerkesztő urnak kész híve:
barabási Kun József, egyetemi tanár.

MIELŐTT
lefényképezeti magát, tekintse meg BURG „Adria” műterménel.
kirakatait
Szent Anna-utca 5. és 1. alatt.

Demetrovitsné és Kovács
angol és francia
női divatterme
Debreczen, Püspöki palota. Telefon.

Csanak József K. Rt.
fűszer- és csemegekereskedés
husvéti ujdonságai
nyulak, tojások, desszertek, humár, caviár, tonhal, pisztráng, francia szardínia, Bismarck hering stb.
Piac-u. 51. Alapítva 1823-ban
Telefon 70.

Arany és ezüst
pénzek beváltó helye
Rosenfeld Endre
banküzlete
Petőfi-tér 13. Telefon: 298.
Tőzsde megbízások előnyösen e közöltetnek.
Értékpapírokra kölcsönöket folyósítok.

Husvétig
még a régi árban vásárolhat
téli felöltőket, tavaszi felöltőt, ruhákat, kalapot
RÓZSA
áruházban. oooooo

Teljesen átalakított
viselt
nap- és esernyőjét
a legújabb divat szerint jutányos árban. — Áthuzások és javítások legolcsóbban.
Első De reczeni Esernyőüzem, Sas-u. 3. Kérem a címre ügyelni.

Nagy
Kalap-vásár
Óriási választéki
Olcsó árak!
HERMAN ÉS FRIEDMAN
Piac-utca 10. Bikával szemben.

IZ
SZÍN
TÁPERŐ
az
UHU
KÁVÉ
pótlék
előnyei!
Kérje minden fűszeresnél

HIREK

Tájékoztató.

1923 március 30.

Csokonai-színház, valamint a mozgószínházak nem tartanak előadást. Egyetemi könyvtár: nyitva délelőtt 9 órától 1-ig, d. u. 2-8-ig.

Ady Endre asztaltársaság este 9 órákor az Angol Királynő különtermében összejövetelt tart.

Éjjeli szolgálatot tartanak a következő gyógyszerárak: Megváltó (Piac-u. 38.), Arany Angyal (Piac-utca 50.), Muraközi (Hunyadi-u. 5.), Magyar Korona (Péterfia-utca 10.), Boeska (Czegléd-u. 22.).

1923 március 31.

Csokonai-színház: Este fél 8 órákor Hamburgi menyasszony. Jubiláris előadás.

Uránia mozgó d. u. 7-9 órákor a Vörös keztyű.

Omnia mozgó nem tart előadást. Vígsházban nincs előadás.

Éjjeli szolgálatot tartanak a következő gyógyszerárak: Kossuth (Piac-u. 30.), Nap (Piac-u. 3.), Isteni Gondviselés (Pelőfi és Teleki-u. sark), Csillag (Arpád-tér 1.), Süss (Hafvan-u. 70.), Más király (Nyilas-telep).

Vasárnap. Husvét első napján egy városi múzeum, mint a képtár zárva van.

Április 1-én este 7 órákor táncmulatság a Homokkerti Olvasó Egyetel helyiségében.

Husvét vasárnapig az élelmiszerüzletek 8 óráig, egyéb üzletek 7 óráig tartanak nyitva.

Április 1-én Kabaré délután a Csapó-kerti Olvasó Körben 4 órai kezdettel.

Április 1-én a diószegi-uti sporttérn mékőzik fél 2 órákor DTE-DMTK-val.

Április 1-én a DEAC-MAC mérkőzése délután 4 órákor a Diószegi-uti sporttérn lesz.

Április 2-án Diószegi-uti sporttérn mérkőzik fél 2 órákor DTE-DEAC-cal, 4 órákor MAC-DMTK-val.

Április 2-án d. u. 4 órákor a M. E. M. O. Sz. nek műkedvelő előadása a Munkás Otthonban. Színe kerül Az utolsó kenet című színmű.

Apr. 3-án d. e. 9 órákor Nonius polgári törzsménesebe felveendő kancák kiválogatása.

Városi ménesmesteri állásra a pályázati kérvényeket apr. 7-én, déli 12 óráig kell a polgármesteri hivatalhoz beadni.

Április 30-ig lehet a cséplési szén-szükségletet bejelenteni az Országos Szénbizottságnál Budapest. VII. Erzsébet-körút 43.

Országos vásárok artatnak:

Apr. 3. Balkány (Szabolcs m.).

Apr. 5. Tiszatárján (Borsod m.), Cséffa (Biharm.).

Apr. 9. Hajduböszörmény.

Apr. 10. Érendred (Szatmár).

Sorsjegy húzások.

Apr. 5. Új magyar vörös kereszt.

Apr. 5. Pesti Hazai Első Takarékpénztár nyerevény kötvénye.

Apr. 25. Konvertált jelzalog.

Istentiszteletek sorrendje nagypénteken.

A debreceni református templomok nagypénteken az istentisztelet sorrendje ez: Nagypénteken délelőtt 10 órákor prédikál dr. Baltazár Dezső püspök, délután 5 órákor Szele György lelkész. Kistemplomban délelőtt 9 órákor Uray Sándor lelkész, délelőtt 11 órákor Baja Mihály lelkész, délután 2 órákor Ladányi Zsigmond segédlelkész. Kossuth-utcai templomban délelőtt 10 órákor Gyulvész István Templomegyesületi titkár, délután 5 órákor dr. Révész Imre lelkész, Arpádtéren délelőtt 10 órákor Gábor András segédlelkész, délután 2 órákor Zám-bory Sándor segédlelkész. Ispótyban délelőtt 10 órákor Molnár Ferenc lelkész, délután 2 órákor Papp Imre segédlelkész. Homokkerten délelőtt 10 órákor Makay Lajos vall. tan. lelkész, délután 2 órákor Gábor

Versényi Tibor felolvasása a bankok és községi takarékpénztárról.*

Jelszavas világban élünk, könnyen beledobnak a közéletbe hangulatokat, melyek a könnyen hívőket vagy avaratlanokat megejtik és alkalmasak arra, hogy tévedésbe ejtenek egyeseket, esetleg tömegeket is s ezért volt időszerű és különösen értékes, helyénvaló és találó mindaz, amit Versényi Tibornak, a Debreczeni Első Takarékpénztár vezérigazgatójának előadásából egy igazi szakembernek alapos tudásával, széleslátókörű rávilágítással a Népszerű Főiskolai Tanfolyam ezen előadásának a megszokottnál jóval nagyobb száma és fajsúlyban is értékes hallgatósága ezúttal kapott.

Alapos készütség, tárgyilagos elmélyedés, vonzóan lebilincselő színes előadás volt, mely helyenként nem volt hián szellemes és derűs kitéréseknek sem, jellemzik az előadást, a magyar gazdasági- és hitelélet fejlődésének tömör vázlatát, mely elragadtatással adózik a legnagyobb magyar, Széchenyi István gazdasági történelmi nagyságának, a statisztikai adatok gazdag adalathalmazával tárta fel a felolvasó a magyar bankügy fejlődését; a kis-lőkék tömörülését a Fáy András kezdeményezte Pesti Hazai Első Takarékpénztárnál s a vele körülbelül egykoru vidéki takarékpénztári intézmények után; 1840 körül kezdődik a magyar gazdasági élet (esodálatos lendületet vesz az 1870-es évek táján, mikor a Magyar Általános megalakul a Pesti Magyar Kereskedelmi Bank, mely a magyar szabadság küzdelmek alatt a bankjegy missziót látja el és támogatja a magyar szabadság hajnalhasadását pénzügyi tettel és tanácsokkal; igazi nagy lendületet a gazdasági élet 1867-től kezdve vesz, ekkor alakul a Magyar Általános Hitelbank és fejlődik banktámogatással, nemzetközi kapcsolatokkal egy majdnem amerikai méretű mezőgazdasági, kereskedelmi és ipari fellendülés, melynek áldásait a háború előtti magyar nagyságnak, e gyönyörű hazának fiai csak visszashajtozhatják.

A részletekben határos a megvilágítás, hogy a kis emberek tökekonzentrációja a megfelelő szakudással párosulva hogyan állítja a nemzeti termelés áldásos szolgálatába a kis emberek apró forintjait, hogyan viszi bele a bank és takarékpénztár a nagy nemzeti termelés ezerféle alakzatába; a statisztika adatai szerint a betétek 80% 2000 K alóli betevők pénze és a betétek összege 1913 végén 2 és fél milliárdot tett ki; ugyancsak a bankhite! egy óriási akcióképességét jellemzi az az adat, hogy a magyar intézetek különféle jelzalogos, visszabálozói és ipari kibocsátványaik után 3 és fél milliárdot kitévő tőkét állíthatnak — régi, arany koronában — a mezőgazdasági és ipar rendelkezésére; váltók alakjában 2 milliárd jelzalog kölcsönökben pedig 4 mil-

liárdot nyújtottak a hitelkeresők rendelkezésére; ez adatok a régi, inleger Magyarország utolsó statisztikájának adatai, ezektől azóta igen nagy arányú eltolódások vannak; e hitelszolgálat iette erőssé, akcióképessé, keresővé és anyagilag virágzóvá.

Ami a bankok ellenőrzését illeti, azt a kereskedelmi törvény által kreált igazgatósági és felügyelő bizottsági szerveken túl a Pénzügyi Központ rendje és berendezése teszi teljesebbé; az ezek dacára itt-ott előforduló bankbukásért épp ugy nem hibáztatható objektív szemlélettel az intézmény, amint józan embernek sem jut eszébe, hogy az egyes bűnéért osztályokat elítéljen.

Ami a bankok háborus szolgálatait illeti: azok egész rendkívüliek, a hadikölcsönök 13 milliárdot megközelítő összegéből a pénzügyi-telek saját tárcájuk részére 3 és fél milliárdot meghaladó összeget vettek át, tekintettel arra, hogy ezt időközben körülbelül egyharmad részére le kellett írni, a veszteség, amit e címen szenvednek, 2-2 és fél milliárdot meghalad; a háborus és azt követő jöteknységben előljárnak; másoda társadalmi rend, osztály, alakulat vagy szervezet juttatott volna hasonló méretű jöteknysági adományokat nemzeti vagy más közhasznú célokra, mint épen a pénzügyi-telek, élükön a fővárosi pénzügyi-telek alapításával a Tébével, lent a vidéken pedig a helyi intézetek.

A községi takarékpénztárak nálunk nem létekesek; más a történelmi fejlődés Németországban és a ott osztrák tartományokban; ott sem gazdasági tényezők ugy ezek az intézmények, de jelentős források a kisigények számára; nálunk a meglevő 14 működik, de lendületre, méretebb fejlődésre képtelenek, alkalmatlanok; a bank ma külön tudásokat, hatalmas látókört, tökekészültséget, erős, spekulatív munkát, sokoldalúságot feltételez; ha ez hiányzik, a dolog csak tengődés; utópia tehát ezzel felcsereálni akar-ni a kipróbált, bevált jót, amely lehet kortesbeszédnek célja és tartalma, de nem átgondolt, tervszerű cselekvés indokolható programja.

Az előadás magas és vonzó tartalmával, az előadó hatalmas tudásával, alapos készütségével és színes előadásának elevenségével min dig lekötötte a figyelmét a szép számú és válogatott hallgatóságnak; az előadás hosszabb és érdeklődést keltő volta után Theze dr. rektor köszönte meg a felolvasó érdemleges munkásságát és tekintettel a tárgy életbevágó, közérdekű voltára szívesen állította a Főiskolai Tanfolyam kereteit folytatatólagos megbeszélés céljára nyitva.

*Versényi Tibor nagy figyelmet keltő előadásáról szakavatott kéztől kapjuk ezt az ismertetést.

10 órákor prédikál Molnár Ferenc lelkész, ágendázik G. Nagy Béla vallástanárr; délután 3 órákor prédikál Marton Sándor segédlelkész. — Ispótyban délelőtt 10 órákor prédikál Papp Imre segédlelkész, ágendázik Felker János segédlelkész; délután 3 órákor Huszár Endre tábori lelkész. — Homokkerti imaházban délelőtt 10 órákor prédikál és urvacsorát oszt Vajda László vallástánító lelkész, délután 3 órákor prédikál Papp Imre segédlelkész.

Városi szegényházban délelőtt 10 órákor prédikál és urvacsorát oszt Marton Sándor segédlelkész. Nyilastelepen délután 4 órákor prédikál és urvacsorát oszt dr. Ferenczy Gyula ny. egyet. tanár. Pallagon délelőtt 10 órákor prédikál és urvacsorát oszt Uray Sándor lelkész.

Husvét második napján:

Nagypénteken délelőtt 10 órákor prédikál Papp Imre segédlelkész, délután 5 órákor Marton Sándor segédlelkész. — Kistemplomban délelőtt 9 órákor prédikál Gábor András segédlelkész, délután 3 órákor Ladányi Zsigmond segédlelkész.

10 órákor Huszár Endre tábori lelkész, délután 5 órákor Papp Imre segédlelkész prédikál. — Arpádtéri templomban délelőtt 10 órákor prédikál Ladányi Zsigmond segédlelkész, délután 3 órákor Gábor András segédlelkész. — Ispótyban délelőtt 10 órákor prédikál Marton Sándor segédlelkész, délután 3 órákor Zám-bory Sándor segédlelkész. Homokkerten délelőtt 10 órákor prédikál Zám-bory Sándor segédlelkész, délután 3 órákor Marton Sándor segédlelkész.

Kórházi isentiszteletek: Husvét első napján délelőtt fél 10 órákor prédikál és urvacsorát oszt dr. Ferenczy Gyula ny. egyetemi tanár és Zám-bory Sándor segédlelkész.

Tanyai isentiszteletek: Husvét első napján prédikál és urvacsorát oszt Szepesen: Dr. Lencz Géza egyetemi tanár, Ondód, Kádár-düllön: Csúry István vallástánító lelkész, Hegyesen: Konrad Zoltán vallástánító lelkész, Halápon: Dr. Veress István tan. képz. igazgató, Paczon: Kovács János vallástánító lelkész. Husvét második napján: Fancsikán prédikál és urvacsorát oszt dr. Baltazár Dezső püspök, Macson dr. Révész Imre lelkész, Ondód Vedresdüllön Felker János segédlelkész, Nagycserén Erdélyi Sándor lelkész, Ebesen Gesztelyi Nagy Béla vallástánár, Bánkon Uray Sándor lelkész, Elepen dr. Lencz Géza egyetemi tanár.

Április 1-ől a hétköznap reggeli isentiszteletek minden templomban 7 órákor, a vasárnap délutániak a Kis-, az Arpádtéri- és az Ispótyi-templomokban 3 órákor kezdődnek.

A Konfirmált Leányok Szövetségének összejövetele hétfőn d. u. fél 4 órákor az Egyháztéri fiúiskola VI. sz. tanteremben.

Vasárnapi iskolák Nagypénteken a következő helyeken tartatnak: Kossuth-utca 75. sz. délelőtt 9 órákor, Dóczy-intézetben délelőtt 9 órákor, Leány-utcai iskolában délelőtt 9 órákor, Csonka-utcai iskolában délelőtt 9 órákor, Pacsirta-utcai iskolában délelőtt 9 órákor, Diakonissza-Otthonban délelőtt 9 órákor, Egyháztéri fiúiskolában, a VI-ik sz. tanteremben délelőtt 11 órákor, Csapó-utcai iskolában délelőtt 11 órákor, Homokkerti imaházban délelőtt 11 órákor.

A Kálvinisták Templomegyesülete vegyes énekkarának tanulási órái hetenkint csütörtökön tartatnak a kollégium ének- és zenetermében. Este 6-7-ig a hölgyek, 7-8-ig a férfiak részére. Új tagok jelentkezését ugyanakkor és ugyanott elfogadja Szabó Lajos ref. kántor, karnagy.

Izr. isentiszteletek a Deák Ferenc utcai templomban: Pénteken este 6 órákor, szombaton reggel 6 órákor, délután 4. este 6 órákor, vasárnap ünnep reggel 7 órákor, délelőtt 10, délután fél 5, este 6 órákor. Hétfőn, ünnep reggel 7, délelőtt 10, délután fél 5 órákor, este 6 órákor. Félünnep reggel fél 7, este negyed 7 órákor. Vasárnap ünnep délelőtt 10 órákor hitsonoklét.

Akik segítenek a szegényeken...

Özv. Kovács Miklósné, Gerébitelep, Lahner-utca 30. szám alatti lakos, asszony és családjának rettenetes nyomora mélyen megindította a szíveket. Egy beteges asszony támasz nélkül maradt tizenegy élő gyermekkel, köztük öt egészen apró, ruhátlan és valamennyi — éhes is. Elképzelni is borzalmas ezt a helyzetet, hiszen a szerencsétlenek ki vannak téve a teljes elpusztulásnak.

Szomorú, mindenkiire súlyosan ránehezülő világot élünk, de az ért, — hál' Istennek, — vannak, akik segíteni is tudnak. Itt van a dr. Baltazár Dezső püspök elnöklete alatt álló s általa is alapított Kálvinista Templomegyesület, — amely kinyújtja támogató kezét az alábbi sorok kíséretében:

Az „Egyetértés” szerkesztőségének Helyben.

Tisztelettel kérem, hogy a mellékelt 1000 koronát özv.

Kovács Miklósnének eljuttatni sziveskedjék, mint a Kálvinisták Templomegyesületének bánatosakat vigasztaló szakosztályának adományát.
Teljes tisztelettel:

Agod Béláné,
szakosztályi elnök.

Személyesen jön az Egyetértés szerkesztőségébe egy Eötvös-utcai derék civis. Nevét sem mondja meg, csak letesz az asztalra ötszáz koronát:

— Isten áldásából a szegény családnak...

És már távozik is.

Lehetetlen, hogy itt is kalapot ne emeljünk a debreczeni polgár nagy szíve előtt...

Meleg sorok kíséretében emlékszik meg a szegény családról dr. Kardos Samu, az ismert nevű ügyvéd. És most is, mikor e sorokat írjuk, egy nemes szív öt kilogramm lisztadományt tesz le előttünk a jóselekedetek, a nemes áldozatkészség oltárára.

Fogadják érte az elesett család szívből jövő halálját!

A tegnapi nap különben az alábbi újabb adományok érkeztek özv. Kovács Miklósné és családjá részére:

A Kálvinisták Templomegyesületének bánatosakat vigasztaló szakosztálya 1000 korona.

K. I., Eötvös-utca 74. 500 kor. Jeney, Ludmann, Sarkady 300 korona.

Dr. Kardos Samu ügyvéd 200 korona.

Özv. Kovács Péterné: egy kenyér, egy csomag liszt, szalonna.

Körössy Ferencné, Zöldia-utca 6. sz.: 5 kgr. liszt.

Az Egyetértés legközelebbi száma a mai ünnepnap miatt vasárnap reggel a rendes időben jelenik meg.

A szerkesztőségéből. Dr. szentpéteri Kun Béla egyetemi tanár ur tudvalevőleg 1922 március hó 1-től politikai publicistája volt az Egyetértésnek. Ez év február végén azonban dr. szentpéteri Kun Béla egyetemi tanár ur megvált ettől a tisztségétől s azóta nem is ír az Egyetértésnek.

Nagypéntek. A keresztyén világ tavaszi nagy ünnepe nagypéntekkel kezdődik. Nagypéntek városukban ősi idők óta nagy ünnep volt. A szigorú vallásérkösi alapon álló kálvinista lakosság teljes ünnepélyes komolysággal áldozott lelkében a bűnbocsánat nagy napján. Sokan bőjtöltek, sőt bőjtölnek is e napon, noha a kálvinista hit nem fogadja el a bőjtöt, mint a bűnbocsánat eszközt. Akik Debreczen város népének multját, lelkivilágát kutatják és ismerik, azt állítják, hogy a kálvinista bőjt nem is a vallásos buzgóságból ered. Sokkal ősből dolog, talán még a magyarok őskorából származik. — Az alföldi magyar a keddet és pénteket ősidők óta szerencsétlen napoknak tartotta. Ilyenkor nem kezdett új vállalkozásba munkába, nem ment leánykérni, a világért sem kötött volna házasságot. A két szerencsétlen nap közül a pénteket tartják a szerencsétlenebbnek. Aki rá akar bőjtölni valakire, hogy ezáltal megrontsa, kilenc pénteken bőjtöl és varázsszavak közt morolja az illető nevét. Ilyenkor átkozza meg ellenségét. Ha tehát egy közönséges pénteknek ilyen különös jelentőséget tulajdonítottak, mennyivel több balhít fűződhetett a nagypéntekhez. A babonás emberek ma is különös sejtélemmel várják és azok szoktak bőjtölni, akik különben a másik pénteken is bőjtölnek. Mert csak nem bőjt az, hogy jó disznósíros

Izgalmas hajsza egy megszökött fegyenc után.

Leakarta szurni a rendőrt, aki erre két kard-csapással leterítette.

Tegnap este a Zápolya-utca véres esemény színtere volt. Egy, a fegyházból kiszabadult fegyencet az egyik rendőr felismerte, majd mikor az

be akarta kísérni, előbb futásnak eredt, majd a rendőrnek nekiugrott és annak köpenyén három késszurást ejtett.

Az esetről az alábbi tudósításunkban számolunk be:

Tegnap este 10 óra előtt Tollas István 50-es számú rendőr egy lakásügyből kifolyólag a Burgundia-utcában járt hivatalos kiküldetésben. Amint a Burgundia-u. 11. szám elé ért, a félhomályos utcában egy egyént pillantott meg akit, mikor jobban szemügyre vett, az illetőben Bodzsa Flóriánt ismerte fel, akit a sátorlajuhelyi kir. törvényszék nem régen 2 és fél évi fegyházra ítelt és aki

a sátorlajuhelyi fegyházból megszököve, Debreczenben, a Burgundia-utca 11. szám a, lakó felesége lakásán bujkált már napok óta.

Az illetőt a sátorlajuhelyi ügyészség megkeresésére a debreczeni rendőrség körözte is.

A derék rendőr kevéssel utóbb a gyanús egyént igazolásra szólította fel, az azonban futásnak eredt, mire Tollas István 50-es számú rendőr a menekülő után vetette magát. — Így mindketten erős iramban eljutottak a Zápolya utca sarkáig, ott azonban a menekülő fegyenc hirtelen visszafordult,

zsebéből egy kést rántott elő, majd azzal a rendőr felé szurt.

A szurást a rendőr köpenye fel fogta s a rendőrnek semmi baja sem lett ugyan, de, mert élete veszélyeztetve volt, így

szalonna-tepertős szárazlaskát, — azt a bizonyos szabógallért eszszük. Csak úgy uszott a zsírban, jól beszórták pirított mákkal, egy kis mazsolát is csorgattak bele. — Ha az ember megverte vele a hasát, nyugodtan bőjtölt nagypénteken. A cseresznye-cibere, meg az aszalt-szilva, körte, alma már

kardot rántott s most már a támadó fegyenc felé sujtott.

A rendőrkard a fegyenc homlokát érte, aki erre meg sem tántorodott, de aztán ismét a rendőr felé szurt, akinek karján a köpenyt kését két helyen is átszurta. A megtámadott rendőr erre még egyszer támadója felé sujtott s most aztán, ez a kardcsapás harképtelenné tette az illetőt.

A rendőr ezután megállapította, — hogy az illető tényleg Bodzsa Flórián szökésben levő fegyenc. Kezeit összekötötte s felkísérte a rendőrség központi ügyeletére.

Utközben Bodzsa kezét a kötésekkel kiszabadította és a Kossuth- és Burgundia-utca sarkán a rendőrtől megakart szökni.

Minthogy a rendőr, jelzései elnére sem kapott segítséget, — így az arra haladó két asszonyt kérte fel, akiknek közreműködésével sikerült neki a fegyencet előállítania. Bodzsát a központi ügyeleten Vass János dr. rendőrkapitány elé vezették, aki nyomban intézkedett, hogy az ügyeletes rendőrorvos sebeit bekötözze. Még az éjszaka folyamán Tamássy Géza dr. rendőrorvos Bodzsa sebeit bevarrta, majd azután az illetőt a rendőri fogdába leutalták.

Az esemény egyik legjellemzőbb része az, hogy Bodzsa még a rendőrségen is azt kiabálta a rendőr felé:

— Leszurtalak volna, kutyá, — ne félj, mert hat nap múlva agyis megszököm!

Az esetről kifolyólag a rendőrség széleskörű vizsgálatot indított. Bodzsa állapota elég súlyos, bár sok vért vesztett, de olyan darabszám ember, természetű oly szívós, hogy az ütéseket még kiheveri szépen.

csak nyálánság volt a fehérszínűnek, a bőjtös férfiak a szabógallérra itták a jó homokot, vette is erősen a zsíros-laska. Ma még csak meg van a laska, zsír kevesebb van rajta, de ez is elég, tepertő is szépen disziti. A mák már ritkább, a mazsola elmaradt. A cibere is aszalt-cseresznye

nélkül fő. Az aszalt-gyümölcs is ritkább, — nem bírja az ember zsebe.

A nemzetgyűlési képviselőválasztók jegyzékének revíziója van folyamatban a városházán, ahol az egyes kerületek választói névsorából a bizottságok, eredeti jogosultság hiánya miatt többeket ki fognak hagyni azok közül, akik a legutóbbi képviselőválasztások alkalmával szavaztak. A revíziós munkálatok befejezése után a jegyzékből kihagyottak névsora közszemlére fog látni. Ertésülünk szerint egy a polgári pártok, mint a munkásság jogvédő irodát létesítenek, ahol a jegyzék közszemlére tétele után a tévesen kihagyott választók jogsegélyben részesülnek.

Latinovics Mihály meghalt. Debreczen közéletének egyik régi tekintélyes, közkeveltségnek örvendő tagja: **Latinovics Mihály** ny. műszaki főtanácsos tegnap 68 éves korában meghalt. Az elhunyt hosszú időn át volt a m. kir. államépítészeti hivatal főnöke s ez állásában szoros összekötésben állott Debreczen városával is, amelynek törvényhatósági bizottságában és szakbizottságaiban érdemes, értékes munkát fejtett ki éveken keresztül. Műszaki kérdésekben mindenkor szolgálatára állott a városnak. — Halálát nagy család gyászolja és az széles körben keltett mély, igaz és őszinte részvétet. Az elhunytban **Varga Elemér dr. tb.** főjegyző apósát gyászolja.

A temetés szombaton délelőtt tíz órakor lesz a Szent-Anna-utcai római katolikus temető kápolnájában.

Nagy György, a köztársasági párt alapítója és elnöke meghalt. Budapestről jelenik: Nagy György volt országgyűlési képviselő, a magyar köztársasági párt alapítója és elnöke ma éjjel két órakor 44 éves korában meghalt.

A városi némesmesteri állás betöltése. A városi némesmesteri állás elhalálózás következtében megüresedett. Ez állást a szolgálat érdekében a legrövidebb időn belül be fogom tölteni. Ez állásra pályázni szándékozik kellően felszerelt kérvényeiket hozzám címzetten folyó év április hó 7. napjáig terjesszék be hivatalomba. A pályázati kérvényhez csatolni kell a születési, erkölcsi és szolgálati bizonyítványokon kívül a szakismereteket igazoló okmányokat, ugyszintén az egészségi állapotot igazoló hatóságú orvosi bizonyítványt. A pályázati kérvényben jelezni kell, hogy a pályázó kinevezése esetén mikor fog szolgálatba lépni. Pályázati feltételek hivatalomban megtekinthetők, Debreczen, 1923 március 28. Polgármester helyettes.

Állatok kibocsátása a legelőre. A városi tanács tegnap tartott ülésén megállapította, a sertések, lovak és szarvasmarhák legelőre bocsátásának idejét. A tanács a sertésekre és lovakra vonatkozóan április 5-ikében, a szarvasmarhákra vonatkozóan április 10-ikében állapította meg. A tanács utasította a számvéviséget, hogy a hajtócedulák kiadását kezdje meg.

Felhívja a debreczeni köztisztviselők vadásztársulata az Ebes-, Ondód-, Czuczsa-, Kis- és Nagyhegyes pusztai lakosokat, hogy ebeiket szabályszerű kolonccal lassák el, mert *ellenkező esetben az 1883. évi XX. és XXIII. l.-c. vonatkozó §-ai értelmében ellenük a kihágási feljelentés meg fog látni.* Amennyiben pedig ez ebeik vadúzésen érnek, úgy azok a vadőrök által nyomban ki fognak irtalni. Az elnökség.

Tekintse meg a Piac-utcán Meinel Gyula husvétii kirakatát. A család apraja-nagyja részére talál megfelelő ajándékot.

Örömet szerez hozzátartozóinak egy csinos husvétii Meinel-kosárkával. Debreczeni fiók: Piac-utca 59.

Feldheim Imre POSZTÓHÁZ
KOSSUTH-UTCA 6. SZÁM
még mindig
a legolcsóbb bevásárlási hely!

Husvétii vásárlásait

eszközei

FRANKNÁL
Csapó-utca 11. szám

Hol szükségleteit napi árnál olcsóbban beszerezheti. o

Táncmulatság a Homokkertben.
A homokkerti ref. Olvasó-Egylet húsvét első napján, este 7 órai kezdettel az egyet helyiségében, saját alapja javára, reggelig tartó táncmulatságot rendez. Belépti-díj személyenként és vigalmi adóval együtt 150 korona. Zenét egy jónévi zenekar szolgáltatja. Felülfizetéseket, tekintettel az egyet kulturális céljára, köszönettel fogad a vezetőség. Kitérő homokkerti borral szolgál az egyet ital-mérése.

A közalkalmazottak természetbeni ellátási válságát a pénzügyminiszter április hóra 4900 koronában állapította meg.

Frakk, szmoking, zsakett kölcsönző-intézet Vár-utca 2. sz. — Végh.

Ha szép, jó és olcsó cipőbe akar járni, okvetlen keresse fel Kovács Vilmos cipőraktárát. Mérték után is a legizlésebb kivitelben, a legolcsóbb árban készíti, részletekben is fizethető. Iparkamara épület, törvénytisztelettel szemben.

Szörméket a legújabb divat szerint készít, alakít Klonda szücs, Iparkamara, Verbőczy-utca 2. sz.

Legszebb ajándékok húsvétra legolcsóbban kaphatók a „Rémény” vagyonmentőben, Piac-u. 85. szám.

Egy esinosan berendezett butorozó szobát keresek. Cim a kiadóban

A budapesti részvénytársaság zárlata.

Budapesti, március 29. Kedvező nyitás után a legtöbb piacon, különösen az exekucios eladások hatása alatt az emelkedő tendencia megszűnt s azt üzlettelenség, majd lemorzsolódás váltotta föl. Az alap-hangulat mindvégig igen barátságos volt, a heipézn 9 százalékról 6 százalékra esett vissza. Zárlatkor az irányzat lanyhuló, a forgalom csendes volt.

Bankok:	Schlick	19750
Magyar hitel	Schuller	11750
Osztrák hitel	Teudloff-Ditr.	18250
Ang.-magy.b.	Wörner	5500
Leszám. b.	Hoffherr	37500
Agrárbank	Chaudoir	46000
Magy.-olasz b.	Rimamur.	18600
Jelzálogbank		
Hazai bank	Faipari vállalatok:	
Angolbank	Egy. fa	1550
Iparbank	Fournier	8500
Hermes	Guttmann	29000
Ingatlanb.	Hazai fa	13000
Forgalmi b.	Honi fa	2100
Földhitelb.	Körösbányai	1500
Ker. hitelb.	Kronberger	3200
Merkur	Lignum	9100
Nemzeti	Magy.-am. fa	9750
Ker. bank	Magy. ált. fa	1850
Bosny. agrár	Magy. erdő	1800
Magy.-cseh ip.b.	Magyar Lloyd	2500
Városi bank	Malomosky	3500
Horvát jelz.	Nemz. fa	42000
Magy.-nem.b.	Neuschl.-L.	1650
	Ofa (Zürich)	55000
Takarékpénztárak:	Országos fa	000000
Belvárosi	Rézányai	12000
Lipótvárosi	Szlavonia	8300
Egy. fővárosi	Union Nasie	92000
Magy. ált.	Viktória b.	3050
Orsz. közp.	Zabolai	19500
Hazai első	Zentai	18000
	Magyar Cser.	1000

Biztosítók:	Vegyes:
Magy. biz.	Athenaeum
Fonciere	Franklin
Magy.-francia	Globus
Jég	Pallas
Pannonia	Révai
Orsz. bizt.	Rigler
	Stefaneum
	Kunossy
	Alt. gáz
	Bárdi
	Baróti
	Bóni
	Brassói
	Chinoin
	Danica
	Diana
	Egisz.
	Izzo
	Győri textil
	Gyapjamosó
	Magyar papír
	Részv. sorf.
	Köt. szöv. árú
	Spódiium
	Temesv. szesz.
	Felten
	Piumei rizs
	Flóra
	Föv. ser.
	Goldberger
	Haltényesztő
	Mitragya
	Jula
	Gschwind
	Kábel
	Karton
	Keglevich
	Kisaly autó
	Keleti Mur.
	Királyserfőző
	Klein és Fia
	Klotild
	Polg. serf.
	Krausz szesz
	Ligetszan.
	Magy. cuk.
	Lámpa
	Auer
	Kender és len
	Ostermeló
	M. gyapju
	Gummi
	Szalámi
	Vasuti forg.
	Köburg
	Marosv. petr.
	Csáky
	Georgia
	Gazd. gépgy.
	Ocezan
	Pegyv.-gy.
	Olaj
	Frankl
	Pannonia sör
	Ganz D.
	Phoebus
	Ganz vill.
	Pásp. borp.
	Kistarsai
	Royal
	Gyurffy-W.
	Schwartzter
	Kaszab
	Szegedi kender
	Kühne
	Szakra
	Láng
	Stummer
	Lipták
	Telefon
	M. ált. gépgy.
	Temesv. serf.
	Magy acél
	Török
	Magyar-belga
	Turul
	Motor
	Unio szinh.
	Ólomárgyár
	Kom.
	Vegyip. Gépgy.
	Vasm. vill.
	Győri Wag.
	Villanyi
	Roessmann
	Zagyvapálfaly

Malmok:	Bors.-misk.	16750
Konkordia	11500	
Első bpesti	35000	
Gizella	9100	
Hungária	19000	
Királymalom	16500	
Viktória	82000	
Tránsdan	10500	
Békéscsaba	9000	
Törökszentm.	6200	
Bányák és téglagyárak:	Beocsi	115000
Borsodi	32000	
Sztlörinczi	18500	
Tégla, cem.	57000	
Északmagyar	76500	
Szászvári	58500	
Kohó	71000	
István	8000	
Köb. tégl.	17000	
Drasche	41000	
Magnezit	240000	
Aszfalt	8800	
Alt. kőszén	225000	
Kerámia	27500	
Nagybatonyi	12000	
Ujlaki	31000	
Urikányi	160000	
Salgótarjani	121500	
Közlekedési vállal.:	Adria	80000
Atlantica	13500	
Bar	2600	
Levante	163000	
Miskolci	10100	
Tröszt	18000	
Közúti	3500	
Nova	18900	
Városi	090000	
Déli vasút	15500	
Államvasút	63000	
Vasművek, gépgyárak:	Köburg	11500
Csáky	8300	
Gazd. gépgy.	80000	
Pegyv.-gy.	260000	
Frankl	13000	
Ganz D.	2050000	
Ganz vill.	285000	
Kistarsai	18000	
Gyurffy-W.	12000	
Kaszab	12000	
Kühne	17000	
Láng	46000	
Lipták	5025	
M. ált. gépgy.	15500	
Magy acél	56000	
Magyar-belga	29000	
Motor	12300	
Ólomárgyár	8100	
Vegyip. Gépgy.	8600	
Győri Wag.	17000	
Roessmann	20000	
	Klein és Fia	1800
	Klotild	14000
	Polg. serf.	65000
	Krausz szesz	36000
	Ligetszan.	3600
	Magy. cuk.	370000
	Lámpa	37000
	Auer	44000
	Kender és len	13500
	Ostermeló	68000
	M. gyapju	49000
	Gummi	40250
	Szalámi	8550
	Vasuti forg.	14000
	Marosv. petr.	10250
	Georgia	245000
	Ocezan	12000
	Olaj	19750
	Pannonia sör	3850
	Phoebus	9000
	Pásp. borp.	3100
	Royal	14000
	Schwartzter	090000
	Szegedi kender	90000
	Szakra	30000
	Stummer	370000
	Telefon	95000
	Temesv. serf.	16000
	Török	5800
	Turul	10000
	Unio szinh.	3500
	Kom.	2400
	Vasm. vill.	17000
	Villanyi	5200
	Zagyvapálfaly	33000

A buza ára.
Budapest, március 29. A terménytőzsde zárlata a következő

volt: A mai terménytőzsde ki-sebb vételkedv mellett az árak pár koronával hanyatlottak. Az irányzat tehát lanyhán alakult. Buzában 76—78 kilós árúban ab állomás fuvarfekvés szerint 180—82 koronával köttettek. 1 vagon 77 kilós árú 182, rozszban nem volt üzlet, árpa csendesen alakult, zab állomási árú 135 koronába került, tengerit ab állomás 100 koronáért kínálták. Üzlet itt is csendesebben alakult. Lencse 1 vagon ab állomás 120 koronával kerül forgalomba.

Hivatalos árak: Buza 76 kilós tiszavidéki 184—86, egyéb 183—85, 78 kilós tiszavidéki 188—90, — egyéb 187—89, rozs 11900—12100. tak. árpa 104—8, zab 14000—500, tengeri 10000—300, korpa 6000—100.

Értesítjük
a tisztelt hölgyközönséget, hogy Kossuth-utca 26. sz. alatt **angol és francia női divattermünk** megnyitottuk. A legkényesebb izlést is gyorsan és pontosan kielégítjük. „Belvárosi” női divatterem Haás Viola és Társa.

Drágább lett a borotválkozás.

A debreceni borbélymesterek csütörtökön este ülést tartottak, amelyen az általános drágasághoz képest a következő árszabályt bocsátották ki:

Borotválás	I. o.	90.—	II. o.	80.—
Borotválás fésüléssel		100.—		90.—
Hajvágás géppel		200.—		170.—
Hajvágás ollóval		250.—		220.—
Szakálvágás géppel		120.—		100.—
Szakálvágás ollóval		160.—		140.—
Baby hajvágás		250.—		220.—
Féjborotválás		250.—		220.—
Bérléjegy 850—950, 750—850 korona I. osztályu helyek a Piac-utcai üzletek és a piaca nyomuló nagy utcák elején levő üzletek. II. osztályu üzletek, amelyek ezeken kívül esnek.				

ELŐFI ETÉSEKET elfogad a kiadói: az egész nap a hivatalos órák alatt.

SPORT

Nagyszerű sportvezetben lesz része Debrecen footballkedvelő közönségének a húsvét ünnepek alatt. A Diószegi-uti pályán húsvét vasárnapján délután 4 órai kezdéssel mérkőzik a MAC kitérő gárdája a DEAC csapatával, előtte a DTE mérkőzik a DVSC csapatával. Húsvét másodnapján, hétfőn délután 4 órakor a MAC—DMTK mérkőzés kerül lebonyolításra. A meccs előtt a DTE—DVSC kombinált mérkőzik a DEAC csapatával. A mérkőzések elsősorban sportot ígérnek és a footballkedvelő közönségnek ritka szép játékokban lesz alkalma gyönyörködni.

Az ünnepi mérkőzések vendégesapa, a MAC szombaton este fog Budapestről Debrecenbe érkezni. A jóképességű budapesti csapat fogadására a sportkedvelők és az egyesületek vezetői kifognak menni a pályaudvarra.

Felelős szerkesztő: Dr. SZATAIFERENC Felelős kiadó: BÁRDOS GÉZA

Pestszentlőrinczi Parketgyár és Gőzfűrészes Részvénytársaság
Vezérképvisellete Hajdu-, Szabolcs-, Szatmár- és Beregmegyék részére
Rágher Sándornál
Debreczen, Piac-u. 43.
NEUSCHLOSZ-LICHTIG
Repülőgép és Falpar RT.
Albertfalva—Budapest.
Vezérképvisellete Hajdu-, Szabolcs-, Szatmár- és Beregmegyék részére
Rágher Sándornál
Debreczen, Piac-u. 43.
Gyártmányai: Butor-, épület, asztalos munkák, gazdasági szekerek, stráfszekerek, mezőgazdasági faszerszámok, szerzőmunkák, háztartási faárak; gyermekkoscsik, falusi ajtó és ablakok, szekérek, tőmegcikkek stb. **Telefon 962**

Emberek! Akiknek ki-sebbszerű házra van szükségük, nem volna ehelyesebb
ha telket, házhelyet vennének és arra huznának rá házilag, vályogból vagy verifalból egy kis házikót?
Itt volna most eladó 2 ház-hely, — mindegyik 300—300 négyszögöl! Alkalmi vételi!
Mindakettő a Csapókert mellett Gerébi-telepen van, — az egyik Fülöp-utca 31. szám, a másik pedig Irén-utca 26. szám alatt!
Fzen házhelyek eladása felett is a Nagy Lajos ingatlanforgalmi Iroda rendelkezik, — ott köthető meg a vételi!
Iroda: VERES-UTCA 9. SZÁM.

Unghvári Lászlótól Czeplédről
ideszállított nemes **gyümölcsfa-oltványok** kaphatók mindennap **Hatvan-u. 60. sz. alatt**

TURUL CIPŐGYÁR R.T.
DEBRECEN, PIAC-U. 48.
Saját érdekében tekintse meg **kirakatainkat**
Cipőink olcsók, tetszetősek, megbízhatók!

Meinl
csokoláde, pralínez és likőrből összeállított **húsvéti ajándékosárcák.**

A korona 0.11 1/2

Zürich, március 29. Berlin 0.0253, Hollandia 213.60, Newyork 5.41, London 25.37, Páris 35.95, Milanó 36.82, Prága 16.10, Budapest 0.11 és fél, Belgrád 5.50, Varsó 0.013, Bécs 0.0076 egynyelvad, osztrák bélyegzett 0.0077, Szófia 4.00.

A devizaközpont árfolyamai:

Egy darab	PéNZ (Vétel)	ÁRU (Eladás)
Dollár	4330 K	4380 K
Angol font	20300 K	20900 K
Hollandi forint	1708 K	1768 K
Francia frank	286 K	296 K
Svájc frank	898 K	938 K
Léva	32 K	34 K
Cseh korona	129 K	135 K
Lei	19 K	21 K
Lira	215 K	225 K
Díár	44 1/2 K	46 1/2 K
Német márká	0.10 K	0.12 K
Lengyel márká	0.10 K	0.12 K
Osztrák korona	0.08 K	0.08 K
Napoleon arany	16600 K	— K
Dán korona	832 K	882 K
Norvég korona	784 K	814 K
Svéd korona	1152 K	1192 K
Belga frank	245 K	255 K

Üzlettulajdonosok figyelmébe
Tekintettel az árak rohamos emelkedésére, — már most ajánlom, hogy **üzleti ernyőiket** átalakíttassák. Szakszerű és pontos munkáról kezeskedem.<

Azonnal átadó lakás!

Szabadrendelkezés alatt álló, nagyon szépen berendezett háromszobás urilakás, konyha, — speiz, fűkamara, pince és külön padtással. Villanyvilágítás. Csapó-utca végénél. Villanyos közlekedés. Egészséges, tágas, tiszta szobák. Értékes butorok és pedig:

A Hálóban: egy komplett, teljesen új hálóberendezés, fehérre zománczott keményfából fekete és arany gravírozással. Selyem ottomán és szőnyegek.

A vendég-hálóban: egy személyes komplett hálóberendezés.

Uriszoba: narancssárga búkkágy, angol fotelék, divány, dohányzóasztal stb.

Konyha és speizberendezések!

A bérletnek az összes butorokat meg kell vennie, melyeket azonban, — a mai viszonyokhoz képest — nagyon jutányos árral megkaphat és

azonnal hozzájut egy igen szép és kényelmes, teljesen berendezett, — egészséges 3 szobás urilakáshoz!

Bővebb felvilágosítást nyújt és a komoly érdeklődőkkel tárgyal egyedüli és teljhatalmu megbízottam, a Nagy Lajos ingatlanforgalmi iroda, Veres-utca 9.

Csak husvétig !!

Dívat-

Pongyolák K 6500

Kötények K 2500

Harisnyák 300 K-tól

Schön Arthur

rőtös és rövidáru nagyraktárában, Csapó-utca 4. szám alatt.

Angol bőröndök,

Aktatáskák, Kupébőröndök, Orvosi táskák, Müszertokok, Retikülök, Levéltárcák, Szivartárcák

készítésével és javításával forduljon bizalommal

Széchenyi-utca 8.

Az „Egyetértés“ részére előfizetést elfogad a kiadóhivatal.



Kitűnő meneteli fűszerüzlet, forgalmas helyen házal együtt eladó! Alkalmi vétel! A fűszerüzlet teljes berendezésével, a koresma helyiség és két szobás lakás mellékkeliségeivel 3 nap alatt beköltözhető!

Az Eötvös-u. 66. sz. ház ez! Három utca sarka!

A tulajdonos lakásán kívül van még egy rendbeli 2 szobás, 2 rendbeli egy szobás lakás (házmesteri lak). Csatorna, Villanyvilágítás!

Minden elfogadható árral megkapható!

Ezen házak felett is a Nagy Lajos ingatlanforgalmi iroda rendelkezik, ott köthető meg a vétel, ott teendő le a foglaló.

Iroda: Veres-utca 9. sz.



Az egész Hajdúvármegye egyik legérősebb forgalmu vendéglője, a

kabai vasúti vendéglő házal együtt eladó!

Rögtön átvehető és beköltözhető!

Csak komoly vevőkkel tárgyal az ezen ingatlan eladása felett rendelkező Nagy Lajos Országos Ingatlanforgalmi Vállalat! Egyedül ott köthető meg a vételi ügylet! — Iroda: Veres-utca 9. szám.

Széchenyi-utca 18.

szám alá helyezte át kelmefestő, vegytisztító és gőzmosógység felvételét

HRABÉCY ZOLTÁN**Amerikai Áruház**

Csapó-utca 16. szám alatt.

Nagy választék kész gyermekruhákban és pongyolákban. Olcsó árak. oooooooooo

Husvétii sonka és csemegeáru

megválasztékban kapható

Kuczik hentesárugyárnál, Rózsa-utca

Debreczen város és a Tiszántúli ref. egyházker. könyvnyomda-vállalata.

APRÓHIRDETÉSEK

Apróhirdetések díja hétköznapokon 10 szög 60 korona, minden további szó 6 korona. Vasárnap 10 szög 70 korona, minden további szó 7 korona. Vastagabb betűkből a szavak kétszeresen oooooooooooooo lesznek felszámítva. Telefonszám 4. oooooooooooooo

EREDMÉNYT hirdetéseivel csakis úgy érhet el, ha az

EGYETÉRTÉS apróhirdetési rovatait veszi igénybe.

A kiadóhivatal hirdetőt megfogalmaz, telefonhívásra bárhova elmegy.

TELEFON 4.

Kiadóhivatal KOSSUTH-UTCA 2. SZ.

Videkről a hirdetési díjat postabélyegeken is el lehet küldeni,

12 12 12 12 12 12 12

Ajánlat

Pálincakészítő üstök

mosó- és cseresznye készítő legolcsóbban Mándoki rézművesnél. — Arany János-utca 13. sz. — Ócska vörösréz napl áron vesz. 2

oooooooooooo

Győződjön meg

Brilliansért, Aranyért a legmagasabb árt fizetem!

GRITSCH

ékszerkereskedő

Kossuth-u. 13. emelet

oooooooooooo

Kereslet

Veszek

fehértűmüeket, selymeket, paplanokat, garnitúrákat, szőnyeget, bútor. Kaiser, Piac-u, 7. sz. 1

Aranyat,

ezüstöt, brilliansot a legmagasabb árral vásárol Kátal ékszerke-

reskedő, Piac-utca 19., II. em. Telefonhívásra házhoz megy. Telefonszám 624. 13

Ócska vasat

rezet s mindennemű fémet legmagasabb árral veszek. Kovácsoknak használható becserelek. Nagyob tért elszállítok

STEINER,
Eötvös-utca 110. sz.
Telefon 6-86.

Flata szolgál felvétetik a Kalapüzembe Piac 9. 156

Aranyat,

ezüstöt, brilliansot, hamis fogat legmagasabb napi áron váltok be. Stassik és Blattner. — Csapó-u. 12. 183

Kifutó fiut

vagy leányt azonnal

felvesz a

KIADÓHIVATAL.

Kocsist

középkorut alkalmaz Waldmann borkereskedő. Jelenkezni lehet Alföldi Raktárvállalatának teleph. Pesti-u. 2 pincemesternél. 257

Megnyílt cipősalon

ahol mindenféle cipőkülönlegességek készülnek, angol, francia és orthoped és elfogad mindenféle megrendelés! — Szíves pörtfogását kérem a t. vevőközönségnek Horovitz F. Vilmos, Hatvan-utca 17. szám alatt.

Husvétii illatszerek.

120-155-193-240 K-tól

Locsoló parfüm kímérve dekanként 30 50-120-180 K tól, egyes illatokban. —

Finom parfümök kímérve is 240 K-tól

Pipere szappan 65-95-120 koronától.

Nagy fürdőszappan dbja 248, 3 db 720 K.

E héten este 7 óráig nyitva.

Forgalmi Illatszertár.

Piac-utca 21. szám.

Eladás

Eladó

sző őpermetező. Egy-almom-utca 5. ajtó 3. 286

Takarmányrépa

kisebb-nagyobb mennyiségben eladó. Meszena-utca 5. 287

Eladó

Keménylaháló, plüschdivány, tükrök, gyermekkosci, háromajtós tükrösszekrény, hencser ingaóra, több butorok. Széchenyi-utca 8. 287

A Vénkertben

700 □-öl jó karban levő nemes gumölcs-fákkal beültetett szőlő eladó. Ért. Csapó-utca 48. sz. 284

Perfekt

szakácsnőt keresek — Szentanna-u. 7. 288

Az Egyetértés szerkesztőségének és kiadóhivatalának a telefonszáma 4.

**Vasutasok! Házvevők!**

Önöknek a legmegfelelőbb helyen, szemben a nagyalomás postahelyével, a hídnál, mindjárt elöl a

Homokkert-utca 119. számú ház eladó!!

Szép hosszú udvar. Négy rendbeli lakás. Tégla épület cseréppel fedve. Végig az udvarban szőlőlugas és néhány gyümölcsfa. — Csatorna. — Vízvezeték.

Értekezhetni a tulajdonos: NAGY LAJOS ingatlanforgalmi irodával VERES-UTCA 9. SZ. ALATT!

**Haszonbérbe kiadó**

egy hold szőlő, gyümölcsös, konyhakert a városban! Rögtön átvehető és beköltözhető!

Télen-nyáron lakható két személyre beburkolott, szép, egészséges, világos nagy szobával, konyha, veranda, nyárikonyha, fűlegéria, méhes, borház, bors-pincével, nyári fürdőházzal, szüretelési edényekkel.

A Veres-utca 9. sz. alatti irodában személyesen érdeklődők részére bővebb felvilágosítást nyújt a Nagy Lajos ingatlanforgalmi iroda, aki a bérbeadás felett rendelkezik!